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ВСТУП
Актуальність дослідження. Російсько-українська війна — наразі один з наймасштабніших військових конфліктів у центрі Європейського континенту, який спричинив не тільки до міжнародної політичної кризи, а насамперед знищує економіку та державний суверенітет однієї з європейських країн п᾽ятої за розмірами території та за кількістю населення в понад 40 млн осіб. Наразі, за статистикою ООН, майже 8 млн осіб  емігрувало з території України на різні континенти та в різні країни [15]. В Україні спостерігається гуманітарна криза, а також держава намагається втримати економіку, словом, стабільність завдяки донорству світового банку, ЄС, гуманітарній та військовій допомозі багатьох країн заходу. Однак це не применшує наслідків впливу на сферу освіти в Україні, зокрема вищої, яка й так зазнала змін і кризи попередньо під час пандемійних процесів. Повномасштабне вторгнення оголило і без того ряд проблем, що виникли в галузі вищої освіти України, до того ж посилило й загострило додаткові проблеми, пов᾽язані з безпековим чинником на кшталт підготовки у ЗВО належних укриттів, забезпеченість кадрами тощо.
Отже, актуальність дослідження зумовлена високим рівнем небезпечності навчального процесу в умовах воєнних дій, повномасштабного вторгнення, проблем реінтеграції ЗВО з окупованих територій, знищенням інфраструктури ЗВО на тимчасово окупованих територіях і необхідністю та проблемами їх релокації тощо. З 24 лютого 2022 року частина студентів та викладачів різних ЗВО як і значна кількість населення різного віку, соціального статусу була змушена емігрувати. 
[bookmark: _heading=h.3znysh7]Об’єкт дослідження є навчання українських студентів у закордонних ЗВО, або які перебувають за кордоном, або навчаються там під час російсько-української війни з 2014 року і до сьогодення та їх висвітлення у ЗМІ. 
[bookmark: _heading=h.2et92p0]Предметом дослідження є особливості навчального процесу в таких умовах, спектр проблем, які виникли, їх вирішення й адаптація до умов, що склалися, та їхнє відображення в журналістських матеріалах. 
[bookmark: _heading=h.tyjcwt]Метою дослідження є проаналізувати в журналістських матеріалах, як в умовах російсько-української війни, особливо повномасштабного вторгнення,  студенти за кордоном вирішують ряд проблем під час навчання і відобразити це в серії власних матеріалів. 
Для досягнення поставленої мети треба виконати наступні завдання:
· [bookmark: _heading=h.3dy6vkm]осмислити процеси, що склалися в освітній галузі, зокрема вищої освіти, в Україні під час війни; 
· вивчити питання адаптації студентів у нових реаліях; 
· з᾽ясувати можливість студентства розраховувати на певні соціальні проєкти;
· проаналізувати існуючу ситуацію, виокремити переваги та недоліки; 
· зробити моніторинг українських  ЗМІ (2014-2023 рр.);
· написати власні журналістські матеріали.
Методи дослідження. У ході праці над дипломною роботою була проведена робота з інтернет-довідками, документами та статтями, проведено опитування та інтерв’ю. Отримані дані були проаналізовані, дібрані, класифіковані та синтезовані. Загалом у роботі використані такі загальнонаукові методи, як аналіз, синтез, порівняння, описовий метод, синхронічний тощо. 
Дипломна робота складається зі вступу, основної частини, власних матеріалів, висновків та бібліографії.


ВИСНОВКИ
Отже, в процесі написання нашого дипломного проєкту поставлені мету та завдання вдалося виконати. У процесі вивчення стану й проблем українських студентів, які навчаються за кордоном і навпаки, перебувають за кордоном, але продовжують навчання в Україні стало зрозуміло, що не все так однозначно. Насамперед стало зрозуміло, що державна політика в галузі регулювання ситуації хибує на певні невідповідності, є несистематичною, неспланованою і насамкінець бракує комунікації з таким студентством. МОН України, безперечно, намагалося вирішити деякі проблеми, як-от звернулося до Міністрів освіти інших країн з проханням лояльно поставитися до українських студентів, надати або перерву у навчанні, бо пільги за оплатою чи збереження умов навчання, або зрештою підтримати формат онлайн-навчання. На кінець 2022 року Офіс МОН, офіс президента та депутати Верховної Ради спромоглися на створення платформи UGU, організації складання тестів з англійської мови, залучили до співпраці Оксфордський та Кембриджський університети. Та на жаль, у питання сприяння перетину кордону для українських студентів МОН України не втручалося, не надавши докладної інформації для Генштабу та Прикордонної служби щодо категорій студентів, програм академічної мобільності тощо. 
Моніторинг українських загальнополітичних ЗМІ, здійснений нами, показав, що «Дзеркало тижня» та «Українська правда» доволі активно висвітлюють питання навчання українських студентів в закордонних ЗВО, принаймні протягом 2022 року у зв᾽язку з постійними скандалами, судовими позовами студентів і нескоординованістю окремих інституцій у межах спільних дій. Якщо з 2014 року спостерігалися поодинокі матеріали, то протягом 2022 року їх опубліковано було в межах 15-20. Представлені в різних жанрах і насамперед присвячені проблемі перетину кордону, огляду умов надання допомоги біженцям у конкретних країнах, відгукам українських студентів, які вже мають досвід навчання в зарубіжних ЗВО. Зрештою, в «Українській правді» містяться багато матеріалів з порадами щодо джерел інформації, умов перебування та навчання в інших країнах. Подекуди матеріали мають рекламний характер, що викликає занепокоєння для перспективи українських ЗВО та в цілому національної системи вищої освіти. Серед жанрів найбільше представлені новини, статті, огляди. Спеціалізовані видання, як-от «Освіта ua» має окрему рубрику «Освіта за кордоном», де розміщені матеріали із зазначеної теми, одна і вони не містять проблемних матеріалів, статей з аналізом ситуації та умов навчання. Переважно це інформаційні матеріали ознайомчого характеру про умови навчання, стипендії, проєкти в різних країнах Європи та Америки. Іноді містяться відгуки українських студентів про конкретні заклади, навчальні програми тощо. Але цей масив текстів має рекламний характер і журналісти аж ніяк не переймаються долею українських ЗВО та відтоком студентів з України. Більшість матеріалів немає авторства за винятком матеріалів Павла Петренка. Сайт Міністерства освіти і науки покликаний інформувати більше про рішення та дії самого міністерства. 
Метою написання власних матеріалів (статей) було не рекламувати ЗВО за кордоном, а розглянути, на прикладі конкретних випадків та студентів, як відбувається навчання за кордоном для українських студентів під час війни, з якими проблемами вони зіштовхуються, як їх вирішують, пристосовуються до умов, які мають перспективи на майбутнє. Для розкриття та аналізу проблем було залучено ряд експертів: декана факультету журналістики, реклами та видавничої справи ОНУ імені І. І. Мечникова професора О. А. Іванову, співробітника, викладача Центру мовної підготовки та мовної сертифікації ОНУ імені І. І. Мечникова, викладачку С. І. Василіогло, завідувачку кафедри соціальної психології, професора О. І. Кононенко
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